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pieczec Izby

Egzamin pisemny — .......ccccevveneen

(zawad)

Egzamin czeladniczy

Instrukcja dla egzaminowanego:

1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 49 zadan. W przypadku stwierdzenia brakéw, zgtos problem
Przewodniczagcemu Komisji Egzaminacyjnej.

2. Strona 1 stanowi karte tytutowa.

3. Strony od 2 — 16 zawierajg test jednokrotnego wyboru, sktadajacy sie z 49 pytan,
obejmujacych 7 dziatow.

4. Do testu dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI. Wtasciwg odpowiedz zaznaczyé nalezy
zakreslajac znakiem ,,X” odpowiednio pole: ,,A”, ,,B” lub ,C”".

5. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kétkiem i zaznacz , X” poprawna.

6. Odpowiedzi zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI piérem, badz dtugopisem.

7. Zakazda prawidtowg odpowiedz przydziela sie 1 punkt.

8. Nie dopuszcza sie kreslenia, znakowania, kropkowania oraz nanoszenia odpowiedzi w
tekscie testu (str. 2 — 16).

9. Do kazdego egzemplarza testu dotgczony jest BRUDNOPIS.

10. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI.

POWODZENIA!
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1. Pracownik przepracowat w ciggu miesigca 24 dni robocze, pracujac po 8 godzin dziennie. Stawka za

l. Rachunkowos¢ zawodowa

roboczogodzine wynosi 16,00 ztotych netto. lle wynosi wynagrodzenie netto pracownika?
a/ 384 ztotych
b/ 3072 ztotych

¢/ 4233 ztotych

2.1le ztotych wyniesie 1,67% sktadki na ubezpieczenie wypadkowe, jezeli wynagrodzenie wynosi 2620
ztotych?

a/ 43,75 ztotych
b/ 41, 28 ztotych

c/ 48,75 ztotych

3. Oblicz, jakim procentem liczby 900 jest liczba 30?
a/33%
b/ 3,33%

c/30%

4. Optata za wynajem lokalu wynosi 1000 ztotych. Pozostate optaty wynoszg potowe ceny czynszu. lle
wynosi suma wszystkich optat?

a/ 500zt
b/ 1500 zt

¢/ 2000 zt

5. W zaktadzie przeprowadzono remont, ktérego koszt netto wynosit 3500 zt. Oblicz catkowity koszt
remontu, przyjmujac, ze podatek VAT wynosi 23 %.

a/ 4305 zt
b/ 3500 zt

¢/ 805 zt
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6. Cena wykonania ustugi wynosi 40 zt. Dodatki to tej ustugi stanowia 15%. lle ztotych zaptaci klient?

a/ 46 zt
b/ 48 zt

c/ 40 zt

7. lle wyniesie 8,2% sktadki na ubezpieczenie wypadkowe, jezeli wynagrodzenie wynosi 2530, 00 zi?

a/ 211,75 zt
b/ 303,00 zt

¢/ 207,45 zt
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1. Dokumentacja dziatalnosci gospodarczej

1. Prawidtowo zaadresowana koperta zawiera:

a/ adres nadawcy i date przesytki
b/ dane adresowe odbiorcy i dane adresowe nadawcy

¢/ NIP nadawcy

2. Ktérego z wymienionych elementéw nie moze by¢ pozbawione wypowiedzenie umowy o prace:

a/ wysokosci wynagrodzenia
b/ zawodu pracownika

¢/ daty rozwigzania umowy o prace

3. W Polsce zeznanie podatkowe znane jest jako formularz:

a/ deklaracja ZUS
b/ PIT

¢/ NIP

4. Umowa jest to:

a/zgodne, pisemne lub ustne porozumienie stron w celu ustalenia wzajemnych praw i
obowigzkéw

b/ obowigzek pracy w godzinach nadliczbowych

¢/ telefoniczna rezygnacja z pracy

5. Do kogo adresujemy podanie o przyjecie do pracy:

a/ do ZUS
b/ do pracodawcy

¢/ do Powiatowego Urzedu Pracy



6. Co oznacza skrot ZUS?

a/ Zaktad Ustug Socjalnych
b/ Zaktad Ubezpieczen Spotecznych

¢/ Zjednoczenie Ubezpieczen Spotecznych

7. Zyciorys zawodowy to:

a/ podanie
b/ dokumentacja lekarska

c/ CV

ed
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M. Rysunek zawodowy
1. Gdy na rysunku detal zostat zmniejszony dziesieciokrotnie, to podziatka wynosi:
a/1:1
b/ 10:1

¢/ 1:10

2. O$ symetrii oznaczamy linia:
a/ cienka przerywang
b/ cienkg punktowa

c/ cienka okragta

3. Zastosowanie na rysunku technicznym podziatki 1:2 oznacza:
a/ podziatke zmniejszajgca
b/ podziatke zwiekszajaca

¢/ podziatke neutralng

4. Srednica jest:

a/ linig wyznaczajgca bok trapezu.
b/ linig wyznaczajgca mniej niz potowe pola okregu.

¢/ linig przecinajaca okrag na dwie réwne czesci.

5. lle arkuszy formatu A5 miesci sie w arkuszu A4?
a/ 4

b/ 2

c/8
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6. Rzut poziomy oznacza:
a/ widok obiektu.

b/ przekréj pionowy obiektu.

¢/ przekréj poziomy obiektu.

7. Okresl format arkusza papieru o wymiarach 148 mm x 210 mm:

a/ Ad
b/ A5

c/ B5

EGZAMIN CZELADNICZY
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Iv. Przepisy i zasady bezpieczenstwa i higieny pracy oraz ochrony przeciwpozarowe;j

1. Protokét powypadkowy zatwierdza:

a/ Panstwowa Inspekcja Pracy
b/ brygadzista

¢/ pracodawca

2. Ptonacego cztowieka gasimy:

a/ gasnica sniegowaq
b/ gasnicg pianowa

¢/ kocem gasniczym

3. Ktére z wymienionych ponizej numeréw telefonéw s3 wiasciwe:

a/ policja: 998; straz pozarna: 999; pogotowie ratunkowe: 997
b/ policja: 997; straz pozarna: 998; pogotowie ratunkowe: 999

¢/ policja: 999; straz pozarna: 997; pogotowie ratunkowe: 998

4. Maszyne produkcyjng obstugiwa¢ mozna tylko zgodnie z:
a/ intuicja
b/ instrukcja obstugi

¢/ ustnym poleceniem pracodawcy

5. Pracownika mtodocianego moina dopusci¢ do pracy bez wstepnego przeszkolenia w zakresie
przepiséw BHP:

a/ tak

b/ to zalezy od wykonywanej pracy

¢/ nie
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6. Rury z gazem powinny byé oznaczone kolorem:

a/ z6ttym
b/ czerwonym

¢/ pomararniczowym

7. Woda3 nie wolno gasic:

a/ tworzyw sztucznych
b/ urzadzen elektrycznych po napieciem

¢/ ptonacych odpadéw drewna
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V. Podstawowe zasady ochrony srodowiska

1. Toksyczne odpady, zanieczyszczenia z budowy nalezy:

a/ wyrzuci¢ poza ogrodzenie budowy
b/ wywiez¢ w wyznaczone miejsce na wysypisko

¢/ zakopa¢ gteboko w dotach na placu budowy

2. Na czym polega ochrona wéd?

a/ na zakazie pojenia krow w rzekach
b/ na zakazie przeptywu przez rzeki barek o napedzie spalinowym

¢/ utrzymaniu jakosci wod na poziomie wymaganym przepisami

3. Jakie zachowania s zgodne z zasadami ochrony srodowiska?

a/ mycie samochodu w rzece
b/ segregacja $mieci

¢/ sktadowanie $mieci w lesie, gdy nikt nie widzi

4. Pod pojeciem ochrony srodowiska nalezy rozumie¢:

a/ tylko ochrone wod
b/ tylko ochrone powietrza

¢/ ochrone ziemi, wdd, powietrza oraz zwierzat i roslin

5. Paliwem ekologicznym jest:

a/ gaz ziemny
b/ wegiel kamienny

¢/ wegiel brunatny

EGZAMIN CZELADNICZY
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6. Akt prawny, ktoéry reguluje ochrone srodowiska to:

a/ ustawa Prawo Ochrony Srodowiska
b/ podreczniki o ochronie Srodowiska

¢/ nie opracowano takiego aktu prawnego

7. System wielokrotnego wykorzystywania odpadéw to:

a/ faktoring
b/ utylizacja

c/ recykling

EGZAMIN CZELADNICZY
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VL. Podstawowe przepisy prawa pracy

1. Czas pracy i nauki mtodocianego powyzej 16 lat nie moze przekraczac:

a/ 8 godzin na dobe
b/ 6 godzin na dobe

¢/ 12 godzin na dobe

2. Po roku pracy pracownik nabywa prawo do urlopu:

a/ 18 dni roboczych
b/ 20 dni roboczych

¢/ 26 dni roboczych

3. Czy pracownika mtodocianego mozna dopuscic¢ do pracy bez wstepnych badan lekarskich?

a/ tak
b/ nie

¢/ to zalezy od rodzaju wykonywanej pracy

4. Pracodawca powinien zawrzeé¢ pisemng umowe o prace najpdzniej:

a/ w ciggu 1 miesigca od podjecia pracy
b/ w dniu podjecia pracy

¢/ w ciggu 14 dni od podjecia pracy

5. Po jakim okresie od rozpoczecia pierwszej pracy, mtodociany nabywa prawo do urlopu:
a/ z uptywem 3 miesiecy
b/ z uptywem 6 miesiecy

¢/ z uptywem 12 miesiecy
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6. Czas pracy pracownika mtodocianego w wieku do 16 lat nie moze przekroczyc:
a/ 6 godzin na dobe

b/ 8 godzin na dobe

¢/ czas jego pracy zalezy od pracodawcy

7. Czy pracodawca jest zobowigzany udzieli¢ pracownikowi mtodocianemu urlopu bezptatnego w
okresie ferii szkolnych:

a/ tak
b/ nie

¢/ to zalezy od pracodawcy
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VII. Podstawowa problematyka z zakresu podejmowania dziatalnosci gospodarczej i zarzadzania
przedsiebiorstwem.

1. Rozpoczecie dziatalnosci gospodarczej nalezy zgtosic:
a/ w Urzedzie Gminy
b/ w Prokuraturze Rejonowe;j

¢/ w Panistwowej Inspekcji Handlowej

2. NIP to:

a/ numer sygnatury akt
b/ numer identyfikacji podatkowej

¢/ numer legitymacji ubezpieczeniowe;j

3. Poswiadczenie o numerze REGON uzyskuje sie:

a/ w Sadzie Rejestrowym
b/ w Sadzie Ksigg Wieczystych

¢/ w Urzedzie Statystycznym

4. Zdolnos¢ kredytowa to:

a/ warunki umozliwiajgce uzyskanie kredytu
b/ umiejetnos$é wypetnienia wniosku kredytowego

¢/ profesjonalnie przygotowany bussines plan

5. Sktadki na ubezpieczenie spoteczne wptywaja do:

a/ Narodowego Funduszu Zdrowia
b/ Urzedu Skarbowego

¢/ Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych
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6. Zaktad rzemieslIniczy to firma zatrudniajgca do:

a/ do 50 pracownikéw
b/ do 500 pracownikow

¢/ bez ograniczenia ilosci 0séb zatrudnionych

7. Osobag fizyczng jest:

a/ tylko rzemiesInik
b/ tylko producent

c/ kazdy cztowiek
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BRUDNOPIS



